

真情厚爱系濠江 定向领航展新篇 ——以习近平同志为核心的党中央关心澳门发展纪实

据新华社电 今年12月20日是澳门回归祖国20周年纪念日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平一行将于12月18日抵澳，出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门特别行政区。

大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、情系濠江，坚定不移贯彻执行“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针，始终支持行政长官和特别行政区政府依法施政、积极作为，全力支持澳门融入国家发展大局，为澳门保持繁荣稳定指明了清晰方向、提供了不竭动力。

澳门社会各界齐心协力、团结奋斗，全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，坚定维护宪法和基本法权威，坚定维护国家主权、安全、发展利益，传承爱国爱澳核心价值，促进经济快速增长、民生持续改善、社会稳定和谐，向世界展示了具有澳门特色的“一国两制”成功实践。

详见 A4

2019年12月18日 星期三 己亥年十一月廿三 22°C 16°C

我国首艘国产航母交付海军

习近平出席交接入列仪式

据新华社电 我国第一艘国产航空母舰山东舰17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

南海之滨的三亚，水天一色，日暖风清。军港内，山东舰伏波静卧，满旗高悬，来自海军部队和航母建设单位的代表约

5000人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午4时许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政治委员。山东舰舰长、政治委员向习近平敬

礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后，习近平登上山东舰，检阅仪仗队。习近平察看有关装备，了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室，同官兵亲切交流，在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了航母部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建设取得的成绩表示肯定，勉励他们再接再厉，为党和人民再立新功。

丁薛祥、刘鹤、何立峰，以及李作成出席仪式。张又侠主持仪式，宣布我国第一艘国产航母交接入列和舰名、舷号。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军司令员沈金龙在仪式上先后发言。

经中央军委批准，我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”，舷号为“17”。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。



17日，我国第一艘国产航空母舰山东舰在海南三亚某军港交付海军，习近平出席交接入列仪式并登舰视察。仪式结束后，习近平登上山东舰，检阅仪仗队 新华社发

羊城晚报报业集团 入选《世界媒体 500 强》

羊城晚报讯 记者王莉报道：12月17日，由世界媒体实验室独家编制的2019年度（第七版）《世界媒体500强》排行榜在美国纽约揭晓，中国（含港澳台）共有95家媒体公司入选，位居全球第二。其中，羊城晚报报业集团凭借自身的品牌优势、媒体资源聚合能力和多平台融合一体化运作，成功跻身《世界媒体500强》榜单，位列第309位。

《羊城晚报》创刊于1957年10月1日，是广东省委主管主办的新中国第一份大型综合性晚报。扎根岭南60余载，《羊城晚报》已成长为全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。

在传媒格局的深刻变革下，《羊城晚报》着力以“融立方”式的立体融合赋能转型发展，以“羊城晚报”+“羊城创意产业园”的“双品牌、双平台”为发展方向，从纸开始向云出发，将一张报纸变成一个立体传播、多元发展的文化平台，大力推进文化创意产业发展，把《羊城晚报》建设成地

方媒体标杆，跻身全国媒体第一方阵，构筑新时代岭南文化高地，把羊城晚报报业集团打造成观念创新、移动优先、手段先进，具有鲜明岭南文化特色的现代文化传播集团。

今年，在世界品牌实验室发布的排行榜中，《羊城晚报》品牌价值达403.65亿元，在全国晚报中位列第一，进入中国和亚洲500强榜单。《羊城晚报》正从一张报纸变成一个立体传播、全媒体发展的文化平台，产业形成一园多区、多元化发展的格局。

据悉，《世界媒体500强》排行榜评判依据是媒体公司2018年的营业收入，涉及电视或广播电台、报纸、图书、期刊、互联网新媒体、有线宽频或卫星、综合媒体、影视文娱或节目及媒体公共传播等9个子行业。研究对象覆盖美洲、欧洲和亚洲40多个国家和地区的3000多家媒体公司，最后按照营业收入的大小确定前500名媒体公司，平均收入为28.49亿美元。

港澳人士广州买房 条件再次放宽

只要境内无房，提供身份证和通行证即可

羊城晚报讯 记者赵燕华报道：12月17日起，港澳人士在广州各区购房，无需再提供学习、工作、居住证明，仅需提供港澳身份证和通行证，并满足境内无房的条件，即可购买一套住宅。广州市不动产登记中心接受记者查询时提醒，港澳人士购房的前提条件是境内无房，不单是广州市内无房。市住房管理局相关负责人表示，后续将出台办事指南和政策解读。

据了解，广州在2018年已取消了外籍人士（含港澳台）居住和工作证明满一年的限制，提供相关学习、工作、居住证明以及单位证明，明确在广州无住房且经过审核，即可购买1套自住住宅。其中，港澳台、华侨，只需要提供学习、工作、居住证明，不需要单位证明。此次进一步放宽了港澳人士购房限制，这将极大缩减港澳人士的购房流程，同时也提高了政府的办事效率。

《广州市物业管理条例(草案)》昨日一审 业主违约不交物业费 或上失信“黑名单”

详见 A3

今年又有8000人获准积分入户广州 五成积分入户人员 有本科及以上学历

详见 A8

省工会第十四次代表大会在广州开幕

李希李玉赋出席并讲话 马兴瑞李玉妹王荣出席 王伟中主持

详见 A2

对政务服务不满意？可以给差评！

国办印发意见：明年底前全面建成政务服务“好差评”制度体系

据新华社电 近日，国务院办公厅印发《关于建立政务服务“好差评”制度提高政务服务水平的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院决策部署，坚持以人民为中心的发展思想，深入推进“放管服”改革，转变政府职能，创新行政方式，提高行政效能，对接群众需求实施服务供给侧改革，建立政务服务绩效由企业和群众评判的“好差评”制度，推动各级政府增强服务意识，转变工作作风，夯实服务责任，为企业和群众提供全面规范、

公开公平、便捷高效的政务服务，提升企业和群众办事便利度和获得感。

《意见》要求，2020年底前，全面建成政务服务“好差评”制度体系，建成全国一体化在线政务服务平台“好差评”管理体系，各级政务服务机构、各类政务服务窗口全部开展“好差评”，实现政务服务事项、评价对象、服务渠道全覆盖。《意见》就建立政务服务“好差评”制度提出四个方面政策措施。

一是明确责任标准。进一步夯实省、市、县三级人民政府、政务服务机构和平台以及国

院各部门的责任。明确编制政务服务事项清单和办事指南。对完善现场服务规范、网上服务规范，压减办理时限，加强人员管理提出要求。在实践基础上，适时制定政务服务评价国家标准。

二是畅通评价渠道。畅通以现场服务“一次一评”和网上服务“一事一评”为主，社会各界“综合点评”和政府部门“监督查评”为补充的评价渠道。设置评价器、评价功能模块等，方便企业和群众现场评价、网上评价。通过意见箱、热线电话等渠道，主动接受社会各界的综合性评价。通过

政务服务调查、委托第三方评估等方式，及时了解政策落实及政务服务情况。

三是用好评价结果。强化服务差评整改，建立差评和投诉问题调查核实、督促整改和反馈机制。加强评价数据的综合分析和应用，及时归纳发现政务服务的堵点难点，推进服务供给精细化。健全政务服务奖惩机制，将政务服务“好差评”情况纳入绩效评价。公开政务服务评价信息，将政务服务情况、评价结果及整改情况向社会公开，并建立符合本地区、本部门实际的政务服务竞

争机制。

四是完善保障措施。建立“好差评”数据生成、归集、传输、分析、反馈机制，连通线上线下各类评价渠道。保障评价人自愿自主评价的权利，建立健全评价人信息保护制度。建立申诉复核机制，排除误评和“恶意”差评。加强组织领导，狠抓督促落实，加强相关制度衔接，减少基层负担。

《意见》还提出，有关行业主管部门要参照本意见的要求，组织本行业承担公共服务职能的企事业单位开展公共服务评价。



制图：温亮

再赋新闻《广州好》

粤曲小调、流行音乐……音乐人将《广州好》新词谱成一首首雅乐

谱新曲 声声入耳 广州好 人人传唱

详见 A9



责编/袁婧 冷爽
美编/林春萍 校对/潘丽玲